



AVIZAT

Decizia Consiliului Științific
USMF „Nicolae Testemițanu”,

nr. 8/6 din 16.09.2022

APROBAT

în ședința Senatului
USMF „Nicolae Testemițanu”,

Decizia nr. 8/12 din 27.09.2022

**COMPLETĂRI LA REGULAMENTUL
privind crearea, protecția și gestionarea obiectelor
proprietății intelectuale în cadrul Instituției Publice Universitatea de Stat de Medicină
și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova**

În conformitate cu prevederile *Planului de acțiuni privind implementarea Strategiei de fortificare a domeniului Cercetare și Inovare în Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova pentru anii 2020-2030, pct.5.5.3. Înaintarea către Senatul Universității a propunerilor cu privire la susținerea patentării internaționale a OPI cu potențial economic*, Regulamentul privind crearea, protecția și gestionarea obiectelor proprietății intelectuale în cadrul Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova, aprobat prin proces-verbal al ședinței Senatului USMF "Nicolae Testemițanu" nr.6/12 din 24.06.2021, se completează cu includerea următoarelor completări:

1. Se include un capitol nou cu următorul conținut:

XI. Protecția invențiilor cu potențial economic la nivel internațional

- 11.1 În scopul asigurării protecției invențiilor care au posibil potențial economic, create în cadrul USMF „Nicolae Testemițanu” (inclusiv create în cadrul proiectelor internaționale), USMF „Nicolae Testemițanu”, în calitate sa de beneficiar al acestora, are dreptul să inițieze brevetarea acestora pe calea internațională, utilizând în acest scop termenul de prioritate de 12 luni din data depozitului național, stabilit conform Convenției de la Paris pentru Protecția Proprietății Industriale.
- 11.2 Depunerea cererii internaționale se efectuează prin intermediul AGEPI, de către Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova în calitate de Solicitant conform Tratatului de cooperare în domeniul brevetelor (adoptat la Washington la 19 iunie 1970).
- 11.3 Brevetarea în străinătate a invențiilor create în Republica Moldova se efectuează după expirarea termenului de 1 lună de la data depunerii la AGEPI a unei cereri naționale de brevet pentru aceeași invenție. Dacă în cererea internațională se invocă prioritatea convențională în baza cererii naționale, aceasta se indică în cererea PCT.
- 11.4 Cererea internațională se întocmește de către solicitant cu respectarea condițiilor prevăzute de Tratatul PCT și Regulamentul de aplicare a PCT, utilizând un formular-tip



- PCT/RO/101 elaborat de Biroul Internațional OMPI (BI) și care poate fi obținut în mod gratuit la AGEPI sau pe website-ul al OMPI: <http://www.wipo.int/pct/en/forms/index.html>.
- 11.5 Achitarea cheltuielilor pentru obținerea brevetelor la nivel internațional va fi efectuată de către USMF „Nicolae Testemițanu” în baza deciziei Consiliului de Administrație sau din contul fondurilor disponibile și suportului financiar oferit din partea partenerilor și agenților economici.
2. Capitolul **”Dispoziții finale”** va avea numărul de ordine **”XII”**.
3. Anexa nr. 1 a Regulamentului privind crearea, protecția și gestionarea obiectelor proprietății intelectuale în cadrul Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova, va fi expusă în redacție nouă, conform Anexei nr. 1 a Completărilor Regulamentului privind crearea, protecția și gestionarea obiectelor proprietății intelectuale în cadrul Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova.

COORDONAT

Prorector pentru activitate de
Cercetare

Șefa Departamentului de Cercetare

Șefa Departamentului Juridic

Groppa Stanislav

Raevschi Elena

Tatiana Novac